

泉州前10个月“经济成绩单”公布

■海都记者 沈舜枝

昨日,泉州市统计局公布1—10月泉州市经济运行情况,总体平稳、稳中提质。泉州前10个月“经济成绩单”主要指标提质向好,规模以上工业增加值同比增长8.2%;社会消费品零售总额5366.98亿元,同比增长5.3%;固定资产投资同比增长8.0%,其中,项目投资增长15.8%;进出口总额2192.48亿元,同比增长4.5%。

1—10月,全市地方一般公共预算收入518.76亿元,同比增长1.2%。民生领域支出占一般公共预算支出比重79.1%,其中,农林水支出、节能环保支出、社会保障和就业支出分别增长12.4%、7.2%和5.6%。

民营企业大力拉动工业增长

1—10月,泉州规模以上工业增加值同比增长8.2%,36个工业行业大类中,有27个行业规模以上工业增加值实现正增长,行业增长面为75.0%;九大千亿级产业集群中

八大产业规上工业增加值实现正增长。规模以上工业产销率94.8%,分别比1—9月和上年同期提高0.3个和0.9个百分点。

高技术产业增长明显,

规上工业高技术产业增加值增长16.1%,规上工业机械装备产业增加值增长16.0%,规上工业电子信息产业增加值增长16.8%,分别高于全市规上工业增加值增幅7.9个、7.8个和8.6

个百分点。

民营企业贡献突出。1—10月,全市规模以上民营企业增加值增长10.8%,拉动全市规上工业增加值增长9.2个百分点。

民间投资信心增强

1—10月,泉州固定资产投资同比增长8.0%,其中,项目投资增长15.8%。工业投资增长18.7%,工业技改投资增长32.0%,设备工器具购置投资增长20.3%,分别比全市投资增幅高10.7个、24.0个和12.3个百分点。基础设施投资增长13.0%,占全市固定资产投资比重19.9%,拉动全市投资增长2.5个百分点。10月末,全市本年新开工项目1839个,增长25.4%。

近年来,泉州民间投资信心增强,1—10月,民

间投资增长9.9%,对全市投资增长的贡献达74.3%,拉动全市投资增长5.9个百分点。

1—10月,泉州信贷投放效率增强,资金运转效率提速。10月末,全市金融机构本外币各项存款余额12484.99亿元,同比增长4.5%;金融机构本外币各项贷款余额12069.96亿元,增长5.4%,贷款增幅连续12个月高于存款增幅。其中,企事业单位贷款余额增长9.5%,个人经营贷款余额增长10.6%。

泉州鲤城区制定出台《鲤城区物业管理提升专项行动方案》

努力实现小区业委会组建率100%

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李莹) 近日,泉州鲤城区制定出台《鲤城区物业管理提升专项行动方案》(以下简称《方案》),在辖区住宅小区长效管理工作基础上,深入开展物业管理提升专项行动,进一步提高基层治理物业服务水平。《方

案》明确,至2024年11月底,实现小区业主自治组织组建率达100%。

《方案》提出,努力实现小区及物业企业党组织覆盖率100%、业主委员会(含临时物业管理委员会)组建率100%、物业服务覆盖率100%、物业服务收费覆盖

率100%、物业小区矛盾纠纷处置率100%。

《方案》还提出,要推进党建引领基层治理工作,提升小区管理服务品质、开展化解住宅小区矛盾纠纷、打造全域物业管理、培育选树先进典型五项重点工作任务。其中,党建引领基层

治理工作,要推进小区集约化管理,规范化开展“独、散、小”老旧小区的物业管理区域合并工作。同时,提升业委会红色组建率和楼栋长、志愿者队伍全覆盖。

提升小区管理服务品质,聚焦居民关心的安保、绿化、卫生、停车、充电等

“关键问题”常态化。

开展化解住宅小区矛盾纠纷,通过搭建小区议事平台、落实“执法进小区”工作闭环、建立司法联盟机制、试点推进“业账社审”等举措,推动综合执法力量下沉,推动问题及时化解。

试点推动街区物业化

管理,以中山路—西街商圈或状元街作为街区物业化管理试点,链接外部资源,提供个性化服务清单。同时,推进完整社区创建工作和再生资源体系建设,并完善小区电动自行车换电配套设施和物业管理服务标准化建设。

建行泉州分行组织党员走进晋江体验馆学习体验



为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和中央金融工作会议部署,积极借鉴区域经济发展的先进经验,日前,建设银行泉州分行机关第九党支部、第十党支部、洪濑支行党总支联合国泰君安泉州云鹿路证券营业部党支部到晋江体验馆,开展“学习晋江经验,践行全会精神”党建共建与学习体验活动。

晋江体验馆是展示晋江经济发展历程和创新发

展“晋江经验”的重要平台。在讲解员引导下,党员同志们仔细参观了“历史记忆、经验提出和践行发展、未来展望”等展厅。这里通过视频、珍贵图片、实物展示以及情景再现等多种形式,让大家深受晋江文化变迁、城市规划、产业布局等情况,以及历年来所取得的经济社会发展成果。党员们仿佛置身于“晋江经验”发展历程中,沉浸式、全方位地了解了“晋江经验”的诞生背景、提炼过程、实践探索、

理论思考和辉煌成就,深刻体会“敢拼、爱拼、善拼”的晋江改革精神,以及“六个始终坚持”和“正确处理五大关系”所蕴含的丰富内涵。

通过此次参观,党员同志们深刻学习并领会了“晋江经验”的思想精髓,纷纷表示将发扬“敢为天

建行鲤城支行开展“张富清金融服务队进校园”活动

为进一步强化金融知识普及教育工作,引导学校师生提高金融安全意识,日前建设银行鲤城支行党总支组织“张富清金融服务队”走进泉州经贸学院,开展“张富清金融服务队进校园”活动。

活动现场,建行工作人员为在校师生办理了建行生活、养老金等业务,并邀请他们参与建行的各项

权益礼包及校园内商户拓展活动。同时,为提高青少年金融素养,建行工作人员向大学生们宣传信用卡安全、储蓄知识、保险指南、个人信息保护等金融知识,普及防范电信网络诈骗、防范非法集资、防范非法买卖银行卡等金融知识,通过典型案例讲解“校园贷”的危害,提高大学生们的风险防范意识,保护

消费者权益。

此次“张富清金融服务队进校园”活动,是建行鲤城支行党总支践行“金融为民”初心,学习弘扬张富清同志精神的一次创新实践,今后该行还将继续结合实际工作积极提供面对社会大众需求的各项金融服务,以实际行动坚守初心使命,践行责任担当。

